

# КОПЕЙКЕ — СТРОГИЙ

Социалистическое соревнование в 1973 году должно проходить по лозунгу — «лучшего качества, наименьшими затратами».

Такое требование закреплено в Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования работников промышленности и транспорта в 1973 году. Оно предусматривает выполнение народнохозяйственного плана на 1973

Этот документ по коллективу Саянстроя определенными обязательствами на предстоящий год пятилетия с учетом имеющихся возможностей резервов. В частности предусмотрено обеспечить сверхплановое снижение себестоимости строительных работ на 100 процентов. Чтобы обеспечить этот требуется неуклонно совершенствовать методы и повышать уровень индустриализации строительства, повысить расход материалов, рационально использовать автотранспорт, технику.

Общие итоги свидетельствуют о том, что в прошедшем полугодии подразделения управления Саянстроя улучшили производственную деятельность, план строительства — монтажных работ перевыполнен. Это экономическое соревнование вызывает тревогу, требует самых оперативных действий, чтобы конкретными образом показать наши незавершенные работы.

## ЭКОНОМИКУ — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Всего в этом году допустимый предел в этом показателе не должен превышать 500 тысяч рублей. Огромные остатки незавершенного производства в обоих строительных-монтажных управлениях, в домостроительном комбинате.

В чем причины? Одна из них, наиболее существенная, это недостаточное внимание руководителей подразделений, их линейного персонала к прогрессивной форме расчетов за объект в целом или законченные этапы работ. Кроме того, такой важный показатель, как сдача работ, выпал из поля зрения при подведении итогов социалистического соревнования по стройке в целом и в подразделениях.

В настоящее время есть полная возможность для сдачи этапов работ в главном корпусе камнеобрабатывающего завода, на гравийно-сортировочном заводе, на дороге к тоннелю, на откаточной дороге, где фактически выполнены работы превышают предусмотренные в сдаче этапы в два-три раза. К сожалению, очень мало что делается, сквозит медлительность в практической стороне очень нужного вопроса.

Еще слаба требовательность к исполнителям по оформлению сдачи этапов, много неувязок между заказчиком, генпродирчиком и проектировщиками. Есть и другие недочеты.

XXIV съезд КПСС потребовал от каждого хозяйственного руководителя, специалиста поднять ответственность за своевременное выполнение установленных планов и заданий, качество работ, за бережное и разумное расходование средств и материальных ресурсов, правильное использование техники, грамотное ведение производства. Все эти требования имеют прямое отношение к руководителям наших подразделений, где каждая народная копейка должна быть использована на строгом счету, расходуясь с наибольшей пользой для общего дела.

**Е. РУМЯНЦЕВ,** главный бухгалтер управления Саянстроя.

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 65 (415)

Среда, 15 августа 1973 г.

Цена 1 коп.

## ЗНАК ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ



Учрежден единый общесоюзный Знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

стического соревнования 1973 года».

Знаком награждаются лучшие рабочие, колхозники, руководящие и инженерно-технические работники, служащие, мастера, сотрудники научно-исследовательских, проектно-конструкторских и других организаций, добившиеся наиболее высоких трудовых показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение государственного плана 1973 года.

Награждение Знаком производится как по результатам работы за год, так и в течение года за досрочное выполнение годового задания и социалистических обязательств.

Награжденному вместе со Знаком вручается специальное удостоверение.

В трудовой книжке лиц, которые награждены Знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года», делается соответствующая запись.

## ИМ СЛАВА И ПОЧЕТ

В честь Дня строителя Книга Почета управления Саянстроя пополнилась новыми именами. Большая группа рабочих занесена на Доску Почета.

За успешное выполнение обязательств в решающем году пятилетия, высоко сознательную трудовую дисциплину, деятельное участие в общественной жизни, по согласованию с объединенным стройкомом, приказом начальника управления строительства А. И. Карякина в Книгу Почета занесены:

- Никифоров Валентин Ильич** — арматурщик УОС.
- Дорог Сергей Иванович** — плотник-бетонщик УОС.
- Дубинин Виктор Михайлович** — бригадир плотников СМУ-1.
- Ярушин Михаил Федорович** — бригадир монтажников СМУ-2.
- Мокрушин Юрий Иванович** — монтажник ДСК.
- Макарова Тамара Яковлевна** — бетонщица ДСК.
- Усов Корнил Петрович** — главный энергетик УКБХ.
- Ромашкин Николай Петрович** — шофер АТК-1.
- Борисов Михаил Александрович** — шофер АТК-2.
- Клименков Сергей Яковлевич** — машинист экскаватора участка механизации.
- Зыков Петр Корнилович** — бригадир бурльщиков Гидроспецстроя.

**НА ДОСКУ ПОЧЕТА УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС ЗАНЕСЕНЫ:**  
**Пьянов Анатолий Дмитриевич** — электромонтер УОС.  
**Халиков Минадар Анверович**

- электросварщик УОС.
- Смертин Николай Михайлович** — плотник-бетонщик СМУ-1.
- Кухта Владимир Иванович** — начальник участка СМУ-2.
- Дубовицкий Вячеслав Сергеевич** — бригадир каменщиков ДСК.
- Романенко Михаил Иванович** — плотник ДСК.
- Солобоев Геннадий Анисимович** — бригадир слесарей-сантехников Сантехмонтажа.
- Мазуин Геннадий Степанович** — плотник-бетонщик «Промстроя».

- Сницкая Валентина Николаевна** — машинист УКБХ.
- Квашин Федор Николаевич** — слесарь-сантехник ЖКК.
- Харитонов Евгений Маркелович** — электромонтер РЭЭС.
- Раньшиков Петр Михайлович** — старший монтер узла связи.
- Черепанов Виктор Петрович** — шофер АТК-1.
- Лукин Михаил Александрович** — шофер АТК-2.
- Ширинкин Николай Иванович** — машинист крана УО.
- Загорнов Сергей Николаевич** — электросварщик Гидроспецстроя.
- Марков Анатолий Степанович** — бригадир ГЭМа.
- Кузьмин Геннадий Дмитриевич** — электросварщик Гидромонтажа.
- Федченко Мария Егоровна** — заведующая магазином № 6 ОРСа.
- Герасимов Виктор Дмитриевич** — слесарь Спецгидроэнергомонтажа.
- Иванов Юрий Иванович** — грузчик ЮПТК.

## В нашей стране

● За последние 10 лет справила новоселье около 110 милли-

онов человек. Это равно населению двух таких капиталистических государств, как Англия и Франция, вместе взятые. В девятилетке намечено построить жилье более 580 миллионов квадратных метров и улучшить жилищные условия еще примерно 60 миллионов человек.

# УМНОЖАТЬ РЯДЫ ПЕРЕДОВИКОВ!

## НА ГЛАВНОМ ОБЪЕКТЕ ВЕДУЩАЯ СЛУЖБА

Горячая пора у нас слесарей - монтажников бригады Вячеслава Шерстюка. Мы находимся на передовой линии стройки — в котловане, стараемся все делать так, чтобы не иметь и малейших претензий.

За истекший месяц задание перевыполнили изюбину, смонтировали тысячи метров различных трубо-

проводов. Сейчас устанавливаем трубы оладжения блоков в 37, 39 и 40 секциях плотины.

Вместе со мной замечательно и по срокам, и по качеству выполняют работу слесарь Александр Козлов — бывший солдат, слесарь - монтажник Леонид Широков, сантехник Иван Рахвалов.

Самого душевного слова достоин электросварщик Андрей Белов. Он закончил четыре курса Маинского энергетического техникума. Дело знает и любит его, всегда придет на выручку товарищам.

Г. Синяевский, газосварщик бригады слесарей-монтажников УОС.

## ВЕДУЩАЯ СЛУЖБА

По всей стране работают тысячи студенческих отрядов. В этом году они обязались освоить 1 миллиард рублей капиталовложений. Для того, чтобы решить такую серьезную задачу, нужна четкая организация и подготовка производственного процесса. У нас этим занимается инженерная служба отряда.

Служба призвана не только обеспечить четкое и правильное выполнение строительных работ, но и помогать в политико-массовой и воспитательной работе. Службу возглавляет главный инженер отряда, который отвечает за объем и качество сделанного, состояние вверенных людям инструментов и механизмов, за материально - техническое снабжение и технику безопасности.

В нашем отряде две бригады плотников-бетонщиков, ими руководят Владимир Кушук и Михаил Костеж. В звеньях введена специализация: есть бетонщики, плотники, скальщики, строповщики.

Перед началом каждой недели составляется график предстоящих работ, который систематически контролируется. Ежедневно на планерке инженер отряда ставит бригадиром задачу на день, затем она уточняется со звеньевыми на месте.

В конце недели на расширенном заседании штаба подводятся итоги. Тут же определяются победители в соревновании, разбираются недостатки, ответ держат нарушители правил техники безопасности.

К Дню строителя, за время нашей работы в котловане, нами вынуты скалы 1838 кубометров, уложено бетона 3425 кубометров. Выполнение плана составило в среднем 160 процентов.

Э. Кякенин, инженер отряда ЭИМФ МЭИ «Хакасия - 73».



В этом году ученые Лeningradского научно - исследовательского института Арктики и Антарктики совместно с летчиками Колымо - Индигирского авиационного предприятия проводят комплексные исследования в обширной акватории Северного Ледовитого океана. В задачу этой высокоширотной экспедиции «Север - 25» входят океанографические съемки арктического бассейна и всех арктических морей почти в 180 точках, а также обеспечение нормальной работы научно-исследовательских дрейфующих станций.

Значительно расширилась программа исследований на дрейфующей станции «Северный полюс - 21». В конце апреля разводья отделили лагерь от основ-

ной взлетной полосы. Однако это не мешает нам проводить исследования. Для дальнейшей работы в Арктике и Антарктике.

## К сведению депутатов Маинского поссовета

22 августа в 14 часов в лекционном клубе «Енисей» созывается вторая сессия XIV созыва Маинского поселкового Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы:

О ходе и качестве строительных работ на объектах соцкультбыта на территории Маинского района (Доклады: председатель постоянного комитета по промышленности, строительству и благоустройству депутат Михаил В. (главный инженер строящейся ГЭС УОС И. Ф.)

Утверждение мероприятий по наказам избирателей.

Исполком Маинского поссовета

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОЗНАЧЕНСКОГО ПОССОВЕТА

17 августа в 14 часов в клубе СМД-1 созывается вторая сессия Означенского поселкового Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы:

Информация о работе исполкома за период между сессиями.

О торговом и бытовом обслуживании населения.

Утверждение мероприятий по наказам избирателей.

Просим депутатов принять активное участие в работе сессии.

Исполком Означенского поссовета

Редактор И. КУЛЕШОВ.

## Личный пример учит

Шестнадцать бурильщиков в нашей бригаде, которой руководит Павел Андреевич Ховричев. Работаем в две смены на правобережной врезке плотины. Высокое звание коллектива коммунистического труда оправдываем делом. Брали обязательство иметь выработку не менее 135 процентов, в действительности довели ее до 150.

Отлично справляются со своими обязанностями бурильщики Василий Иларионович Перекрестов, Валерий Степанович Еремин — член местного комитета Гидроспецстроя. После службы в армии пришел в бригаду Валерий

Иванович Газидинов. Комсомолец, в этом году окончил в г. Можайске курсы бурильщиков, успешно применяет полученные знания на практике.

Всяческой похвалы заслуживает наш старейший бурильщик Семен Яковлевич Якуткин. Советом и личным примером учит молодежь как лучше работать. Строил Красноярскую ГЭС, имеет благодарности и Почетные грамоты.

Н. Семенов, бурильщик Гидроспецстроя. На снимке: В. С. Еремин, В. И. Газидинов и С. Я. Якуткин.

Фото П. Дементьева.



## Всем благодарностью

Положительную характеристику заслужила себе смена мастера Анны Игнатьевны Барковской — бетонщиков домостроительного комбината. При плане 2,1 кубометра железобетонных изделий домостроения на одного рабочего фактически выход продукции составляет 3,4 кубометра.

Вот что рассказывает бригадир бетонщиков Геннадий Петрович СУХОРУКОВ:

— Дружный у нас коллектив, все стараются трудиться только хорошо. Взять, к примеру, оператора бетоноукладочной машины Марию Дмитриевну Шивцеву. На комбинате с 1968 года. Она мать двоих детей, закончила 8 классов вечерней школы, поступила на I курс Абаканского политехнического техникума. Член цехового комитета, состоит в народном дружине.

Похвально работает Николай Савельевич Поткин, сейчас он заменяет оператора бетоноукладочной машины, который находится в отпуске.

Нет возможности перечислить достоинства всех рабочих смены, буквально все заслуживают самой искренней благодарности за старательность, хозяйскую заботу о благополучии на производстве.

Адрес РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС  
ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37.

Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800.